
Procès Verbal de l’Assemblée Générale d’APCACH .
Le 30 décembre 2010 au Palladium  - salle derrière la réception.

Le Président, Lachlan Thorburn, a ouvert l’assemblée en souhaitant la bienvenue aux membres et invités 
présents. Il a mentionné que Liz Thorburn prendrait le PV en l’absence de Rosemary Rackham.

1        Se sont excusés: Rosemary and Tony Rackham
Bernard Brack
Cynthia Defago
Solange Demole
Stan Vermeulen
Jean-Francois Christinet

2 Le PV de la dernière Assemblée Générale que vous avez pu lire sur notre site APCACH a été 
approuvé à l’unanimité, à main levée.

3 Les comptes 2010 ont été présentés par Cédric Astor, trésorier, et approuvés de même par 
les participants à l’unanimité à main levée, ainsi que par les intéressés en présence.

4 Le Président a ensuite exposé son rapport des activités de l’association pendant les 12 mois 
passés :

 Plus de 50 personnes ont assisté à la grillade qui se tenait à la mi-Août 2010 dans le 
jardin du chalet « Joli Nid ». Une agréable journée où les membres présents ont pu 
mieux se  connaître et échanger leurs points de vue et leurs idées.

 Nous avons constaté que peu de nos projets ou intentions présentés à la Commune dans 
le cadre de APCACH – Champéry 2020 avaient été adoptés et activés par la Commune. 
(il est possible que dans l’optique de 2020 plus ait été entrepris à ce que nous savons 
aujourd’hui.)
 

 Nous avons mentionné et introduit les différentes étapes de l’évolution de Champéry : La 
transition de Champéry comme village d’agriculture dans les premières années du 19ème 

à une station touristique dans le 20ème siècle et le besoin d’une transition à un village de 
résidence à 100% pour habitants pendulaires dans le 21ème siècle.

 Le besoin d’un baby skilift et une place de loisirs pour jeunes parents et grand parents, 
hiver comme été, a été à nouveau évoqué, la Commune doit être informée que cela 
devient une priorité pour conserver au village la jeunesse montante.

 Le besoin d’un  « Masterplan » pour le village a de nouveau été réclamé : il doit 
présenter à tous plus de transparence quant aux informations et projets en cours. La 
Commune doit en être aussi informée. Ceci même dans l’intérêt de nouveaux arrivants.

Puis, le président a passé la parole à Luc Fellay, Président de la Commune. C’est en anglais qu’il s’est 
exprimé et nous a donné un aperçu de toutes les priorités de l’année à venir ainsi qu’un bilan positif de 
l’année écoulée. 2010 était une bonne année pour Champéry et la commune.

 Celui-ci mentionne le succès des Championnats du monde de Curling qui devraient 
se répéter dans le futur
 Mentionne l’inauguration du mur de grimpe à l’intérieur de la grande salle 
polyvalente au Palladium, un grand plus pour la jeunesse
 Déplore à nouveau le manque de lits d’hôtel à Champéry
 Nous informe des projets importants pour 2011 :



                       - Infrastructure : la Grand Rue, le Grand Paradis, Barme, le pont et la route, le 
  nouveau lift menant à Planachaux et la liaison les Crosets/Val d’Illiez, ainsi 

             que l’amélioration de la route de Rumière.
           - Un nouvel hôtel est planifié par la famille Exhenry en collaboration avec

 Accord/Mercure, il devrait être construit à coté du Gueuillhi facade nord. 
           - Le groupe LAGRANGE et un groupe de construction suisse continuent leur projet de 

  construction d’un hôtel sur le site de l’hôtel National et la place de football, à voir deux 
  immeubles et 290 lits. Les plans devraient être prêts pour consultation en mars 2011.

           - La construction de la Résidence »Camp de Rochat » immeuble de 24 appartements à   
  loyer modéré pour habitants modestes de Champéry, se concrétise.

           - La rue principale - la Grand Rue- est un problème majeur à résoudre. La surface est 
  prise en charge par le Canton jusqu’à présent, mais la canalisation des eaux,
  conduites d’électricité etc. doivent être renouvelées et payées en même temps, un 
  problème financier ! La priorité est de trouver un consensus pour résoudre le problème
  des accès de parc pour les propriétaires avoisinants. Cela s’avère difficile et peut
  prendre une année ou plus 
- Le turbinage/canalisation des eaux, conversion de l’électricité et distribution à 

              Champéry en commun avec la commune de Val d’Illiez progressent lentement,
              beaucoup de problèmes sont à évaluer, un projet long et laborieux.

Luc Fellay nous assure que plus d’informations seront mises sur le site web de la commune de Champéry 
mais nous dit que les détails pourraient être obtenus aux Assemblées Primaires. Les membres d’APCACH 
qui assistent à des Assemblés Primaires pourraient dès lors en informer tous les membres.

Le grand défi pour la commune sera de financer tous ces projets de développement, y incluse aussi 
l’éventuelle acquisition par la commune de la Société des Eaux.

Luc Fellay a ensuite répondu aux questions de personnes présentes.

Chuck Tolleson a demandé un complément d’information quant à la faisabilité du développement à 
Barme.

Alex Marcar à demandé que le Masterplan - Champéry 2020 et tous les plans et projets de la commune 
soient plus transparents et accessibles à tout le monde.

Les présences de Luc Fellay et Olivier Wermeille ainsi que leur engagement envers APCACH ont été 
applaudis et remerciés par notre président Lach Thorburn et Les personnes présentes. Ils partageaient 
enfin le verre de l’amitié avec les membres d’APCACH.

Lach Thorburn et Alex Marcar ont mentionné le nombre des membres de notre Association (plus ou 
moins inchangé depuis l’année passée) et activé la mise à jour de la liste des adresses email.

 Nos représentants  sont :

Lach Thorburn (président)
Cedric Astor (trésorier) 
Chuck Tolleson (PR)
Solange Demole
Tony Rackham
Rosemary Rackham (secrétaire)
Alex Marcar
Stan Vermeulen

Lach Thorburn a demandé s’il y avait des volontaires d’accord pour se joindre au comité. Fred Oetiker et 
Alain Chevalier se sont présentés et ont confirmé leur intention de contribuer aux activités et au bon 
fonctionnement d’APCACH. En leur souhaitant la bienvenue parmi nous, ils sont chaleureusement 
remerciés pour leur engagement.

L’assemblée a été déclarée close à 19hrs.

Une discussion vive et enjouée suivait autour d’un verre pendant 20 minutes.


